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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE DE 2015-2017

Ocorrida no dia cinco de outubro de dois mil e quinze, na Estação da cidadania, sito à Avenida

Dona  Ana  Costa  número  trezentos  e  quarenta,  Santos,  São  Paulo  com  início,  em  segunda

chamada,  às  dezenove  horas  e  quinze  minutos,  tendo  como  pautas: (I)  Apreciação  e

deliberação a respeito da ata da Assembleia Geral Ordinária do mês de agosto; (II) Eleições

para  o  preenchimento  das  vacâncias  do  CMJ;  (III)  Informações  acerca  das  Comissões

Temáticas;  (IV)  Informações  a  respeito  da  3ª  Conferência  Nacional  de  Juventude  e

indicação de delegados; (V) Informes, moções e assuntos gerais. Após aprovada a atas do

item I de pauta, durante a discussão do item II da pauta, foi apresentada candidatura para a

suplência  de  juventude  partidária,  mediante  a  presença  do  Senhor  Bruno  dos  Santos,

representante da Juventude dos Democratas, quem foi aclamado pelo Plenário para a posição. O

Conselheiro Wellington Paulo da Silva Araújo solicitou a apresentação da lista de presença em

Plenário,  e o Presidente determinou que a Diretoria providencie o documento para a próxima

reunião. Dada a palavra ao novo Conselheiro, Bruno diz que participou da formação da Comissão

da  Juventude,  que  não  pretende  ingressar  para  fomentar  o  debate  entre  esquerda  e  direita,

finalizando por garantir que não terá postura combativa e evitará embates. Não houve qualquer

outra indicação a cadeira vaga. Passando ao item III da pauta, o Conselheiro Wellington sugere

que  o  dia  uqatorze  de  outubro,  às  dezoito  horas,  reúnam-se  os  Conselheiros  da  Comissão

Temática de Planejamento para que a Comissão avalie o Plano Decenal de Juventude. Ausente

até o presente momento o Coordenador da Comissão Temática de Legislação, Conselheiro Filipe

Augusto Rezende,  o Presidente do CMJ,  Nicola  Margiotta Júnior,  solicitou que o Conselheiro

Primeiro Secretário, Rafael Santos de Paula, falasse pela Comissão. Em resposta, o Conselheiro

Rafael  pediu  para  aguardar  a  chegada  do  Conselheiro  Filipe,  que  iria  apenas  se  atrasar.

Passando a tratar  sobre a  Comissão Temática  sobre o Projeto  Conselho Itinerante,  restaram

ausentes  o  Coordenador  e  o  Relator,  a  Conselheira  Suzete  Faustino  dos Santos  diz  que vê

negativamente a ausência dos dois, e que não há novidades da pasta. O Conselheiro Wellington

diz que por isso que eles não avançam nos projetos. Complementa que o Conselho é para além

de uma reunião mensal, mas está se reduzindo a isso, e solicita mais divulgação dos trabalhos.

Passando a tratar sobre a Conferência de Juventude,  item IV de pauta, o Conselheiro Leandro

Borges Taveira, membro da Comissão Organizadora Estadual da Conferência da Juventude e

Vice-Presidente do CMJ, diz que estivemos na Conferência Regional com o intuito principal de

discutir propostas, eis que oficialmente os Municípios da Baixada Santista não aceitaram participar

de etapa regional, para não serem submetidos a redução de vagas. Informa que Santos terá vinte

vagas na Conferência Estadual, sendo adicionadas mais três (uma porque Taveira é membro do

COE, uma porque Wellington é o Titular da COJUV e mais uma porque fica garantia a vaga do
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Presidente do CMJ). Segue afirmando que a conferencia ocorrerá nos dias trinta e um de outubro

e primeiro de novembro, a licitação está saindo essa semana, e a princípio deve ser Atibaia, mas

pode ser em qualquer lugar, menos Baixada Santista e Grande São Paulo. Diz ainda que ainda há

discussão sobre vagas, pois alguns não enviaram todos os nomes, e até 10 de outubro será o

cadastro  dos  delegados.  Taveira  faz  parte  da  comissão  de  sistematização  da  COE  e  está

auxiliando nisso. O Conselheiro Wellington diz que quem não participou das etapas pode enviar

suas propostas por um aplicativo, e acompanhá-la num ranking, e diz que não foram inscritos os

nossos documentos, os gestores do CONDESB farão um relatório e até o final da semana será

repassado  para  o  CMJ.  Quanto  aos  delegados  do  município,  fala  que  o  transporte  não  foi

conforme o planejado, e o presidente diz que não é a primeira vez, o que afeta a credibilidade do

CMJ perante quem providencia – no caso a administração municipal. O Presidente informa que

foram enviados e-mails para os jovens da conferencia municipal não conselheiros. Diz que só

foram na conferencia municipal e precisam de um “gás” para trabalharem. Em seguida, o Primeiro

Secretário informa ao Plenário que está aberta uma vaga para Delegado do CMJ, e, concorrendo

o novo Conselheiro Bruno, este é eleito. O Presidente Nicola sugere que seja elaborado ato a ser

publicado dia indique que entre 7 e 9 fique disponível inscrições na casa ou por e-mail,  para

inscrição de suplentes. O Conselheiro Carlos André Conceição Alves pede paridade de gêneros

dos delegados, mas, segundo o Conselheiro Wellington, os planos esbarram na falta de interesse.

A Conselheira Ivana sugere que as inscrições devem priorizar as mulheres. O Presidente explica

que  o  primeiro  critério  é  a  inscrição,  e  depois  paridade.  Complementa  que  termo  de

responsabilidade  precisa  ser  enviado  junto  com  a  inscrição,  para  menores  de  idade.  A

colaboradora Débora Timosi demonstra interesse. O Conselheiro Marsan Beser Diniz da Silva

pede para comunicar à câmara jovem sobre o edital, para incentivar a participação deste público.

O Conselheiro  Wellington  pediu  para  o  Conselheiro  Rafael  de  Paula  para  mandar  informe à

sessão do câmara jovem. O Conselheiro Marsan indica que os presidentes de grêmios podem ter

interesse, e o Conselheiro Nicola fala do CAMPS. Encerrado o item de pauta, o Presidente Nicola

retoma o item III de pauta e dá a palavra ao Conselheiro Filipe para falar sobre a Comissão

Jurídica. Este pede ajuda e participação, para poder fomentar a Comissão Jurídica, passando a

marcar reunião junto com a Comissão de Planejamento. Pede desculpas pelo atraso, informando

que teve prova na faculdade. O Presidente passa para o  último item de pauta, convidando o

Instituto Albatroz para se manifestar. É, então, explicado que o Projeto albatroz, que tem vinte e

cinco anos, trabalha com a políticas de proteção a aves migratórias que vem para nossa costa e

acabam sendo pegas pelos  anzóis  da  frota  pesqueira.  Explica-se que  ela  é  a  maior  ave do

planeta, vive entre oitenta e noventa anos, e tem habitat em ilhas perto da Antártida, estando

ameaçadas  de  extinção.  Assim,  o  Instituto  trabalha  com  o  Ministro  da  pesca  e  o  do  Meio
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Ambiente,  e  fomentam  materiais  para  o  ministério  da  pesca  para  que  instruções  normativas

garantam a preservação das aves, e por isso os pescadores diminuíram o impacto nas aves.

Existe o site www.projetoalbatroz.com.br,  e a partir  de 2011, com aporte da PETROBRAS, foi

possível  trabalhar  a  comunicação  social  de  maneira  mais  abrangente.  Explica-se  que  desde

dezembro de 2013, o Instituto faz parte da rede biomar, com projetos diversos voltados à fauna

aquática, e foi construído o coletivo jovem albatroz, que está relacionado com a rede jovem mar,

pelo  que  pretendem  mobilizar  a  juventude  e  pretendem  dar  cursos  para  juventude  e  meio

ambiente  e  conservação  marinha.  A representante  do  Instituto  convida  os  Conselheiros  para

compor  o  festival,  participar  do  espaço  brincar,  do  workshop de  jornalismo  ambiental,  e  se

colocam à disposição. Passando a apresentar parceiros diversos, a representante Cinthya Ranieri

apresenta a srita. Tainá e o sr. Rafael. Dada palavra ao Sr. Rafael, este convidou os Conselheiros

para o Festival  Albatroz Socioambiental,  a  ocorrer  entre dezesseis  e dezoito  de outubro,  das

quatorze às vinte e duas horas. Rafael informa que o coletivo criado pelo Instituto é formado por

quinze jovens, e explica sobre ações, como o mapa falado, que é um diagnóstico da região, e será

feito um plano de ação a ser desenvolvido pela rede biomar. O Conselheiro Marsan pergunta

sobre quais são as demandas de Santos. O Sr. Rafael diz que estão sendo levantamentos dos

problemas,  dentro  do  coletivo,  havendo  quatro  grupos  de  trabalho:  pesca,  urbanização,

saneamento  e  porto.  O coletivo  se encontra  aos sábados  das  oito  às  dezessete,  e  na  sede

durante a semana. O Conselheiro Wellington diz que precisamos da discussão dentro da temática

do meio ambiente. O presidente agradece a presença do Instituto e a Sra. Cinthya agradece pelo

espaço. O Conselheiro Carlos André diz que a CTB organizou o simpósio sindical internacional, e

deixa cópia do material dos setenta anos da central sindical mundial, e convida para que quarta-

feira, dia sete, os Conselheiros compareçam ao sindicato dos metalúrgicos, a partir das dezenove,

para mais  uma etapa do congresso municipal  de educação,  contando com dois  palestrantes:

Mauro Luiz Yazi e Rafael Furtado, e o tema é “O educador tem condições para educar? Como

estão os direitos dos educadores”. No dia vinte e seis de outubro será feito ciclo de audiências

públicas  organizado pela  ALESP,  e  em Santos  ocorrerá  em local  e  horário  a  ser  definido.  A

colaboradora Débora Cristina Timossi, que veio a convite dos Conselheiros Wellington e Leandro

Taveira, tendo a palavra, diz que atende juventude perdida para auxiliá-los na carreira, e trabalha

com facilitação de processos de grupos, e como aproveitar reuniões com objetivo comum e tempo

limitado, e no começo de dois mil e quinze começou um projeto de educação livre para cidadania

planetária com jovens de nono ano e ensino médio, com encontros que trabalham três temas:

pensamento  sistêmico,  através  de  questionamentos  mais  profundos,  com  a  conexão  com  o

mundo a partir  do sentimento compassivo,  como a gente se escuta,  como fala com intenção,

como está presente cem por cento aonde o corpo está: “Como trazer ações mais conscientes e
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mais potentes na comunidade”. A srita.  Débora defende que a cidadania planetária passa por

todos esses aspectos. Diz ainda que quer se engajar no Conselho da Juventude. Questionada

sobre as escolas, fala que fez o trabalho mencionado em uma escola municipal em São Vicente,

em uma particular em Santos, e em uma pública em Cubatão. Finaliza sua fala, em seguida,

dizendo que faz mais sentido trabalhar com educadores, para atingir os jovens. A Conselheira

Ivana convida a todos para o congresso da UBES em Brasília, de cinco a oito de novembro, e

informa  que  estão  vendo  as  delegações.  O  Conselheiro  Filipe  Rezende  diz  que  o  Capítulo

Fraternidade  de  Santos  organiza  palestra  sobre  coaching e  treinamentos,  e  será  aberta,

ministrada pelo Sr. Joel Moraes, formado na USP; o evento ocorrerá na Rua Luiz de Camões

número cento e quarenta e sete, sábado, às quinze horas. Em seguida, o Conselheiro Wellington

apresenta o Gustavo, que é membro da COJUV, quem trabalha com projetos. Reforça o convite

para  quem  puder  estar  na  sessão  do  Câmara  Jovem,  às  quatorze  horas,  e  sustenta  que

precisamos ficar atentos ao processo do próximo câmara jovem. Em seguida, exalta os fatos de

que o ex-Conselheiro Carlos Proiete foi eleito Conselheiro Tutelar, e de que o Conselheiro Rafael

está agora trabalhando na Assessoria Parlamentar do Vereador Boquinha. Wellington também

convida a todos para que, no dia dois de dezembro participem de um grande encontro de grêmios,

e sustenta que devemos ser auxiliados pela Débora.  Informa, ainda que no dia 20 será feita

reunião de manhã na COJUV. Também convida a todos para que evento do dia vinte e sete de

outubro, no qual tratar-se-á do tema “ECA para todos”, promovido pelo Fórum da Cidadania, no

SESC de  Santos,  durante  o  dia  todo,  com representações  de  ativistas  e  pessoas  ligadas  a

políticas públicas, e diversos atores sociais. Finalmente, dá parabéns para o Conselheiro Nicola.

O Conselheiro  Taveira  registra que mês passado foi  setembro criativo,  com várias  atividades

culturais, como festa, curta, tarrafa literária, além das obras. Informa também que na data de hoje

começou o festes. Convida a todos para o teatro florilégio musical, para falar sobre a história do

rádio, sendo que serão feitas duas apresentações. A primeira será no dia dezesseis de outubro,

no Teatro Guarany, às dezesseis horas, sendo este beneficente, e a outra apresentação às vinte

horas  e  trinta  minutos,  mediante  venda  de  ingressos.  Após,  a  Sra.  Andreia  se  apresenta,

representando a diretoria de ensino e informa que o Eduardo e a Cirila estão na abertura do

festes. O Presidente Nicola lembra que em setembro ocorreu a final do festival da juventude,

comentando seu sucesso. Justificadas as ausências dos Conselheiros Rafael Alonso e Matheus

Ávila. O Conselheiro Carlos André justifica a falta do Conselheiro Marcelo, que está trabalhando.

Após a fala do Conselheiro Marsan sobre a semana do empreendedor, às vinte horas e cinquenta

minutos o Presidente declara encarrados os trabalhos. Esta ata vai por mim, Primeiro Secretário,

lavrada e assinada, e pelo Presidente assinada, conferindo-lhe, assim, sua legitimidade.
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Nicola Margiotta Júnior                            Rafael Santos de Paula          
Presidente do CMJ                                 Primeiro Secretário do CMJ          

                         Presidente do CMJ                               Primeiro Secretário do CMJ             
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